

雨中陪迷路老人一小时

为镇海中学李俊诚同学点赞

11月18日晚6点多，镇海中学德育小课时间。对于蛟三4班的学生来说，和以往不太一样的是，班主任王振全告诉大家，“今天有一件不同寻常的事情”。这时，教室门被敲开，陌生的一家三口送来一面锦旗，上书“情暖人间，大爱世界”，这是送给班上李俊诚同学的。

□现代金报 | 甬派
记者 王伟 通讯员 曾昊溟



德育小课上，李俊诚同学收到老人家属送来的锦旗。

李俊诚同学做了什么？德育课上，通过双方的大概讲述，大家才知道了事情的经过。“我之前并不知道，上课之前才接到执勤老师的电话，知道了有人要给李俊诚送锦旗，我也是第一次遇到这样的事情。”王振全老师说。因为临时的“插曲”，王老师将德育小课的内容做了调整，于是，20分钟时间，大家重新认识了一个身边的同学。

原来，11月14日下午，李俊诚从龙赛医院配完中药回学校时，遇到一位正在问路的老奶奶。当时天下着雨，李俊诚看到老人没有带伞，就跑到对面科海书店给她买了一把伞，然后扶她过马路。老人说自己找不到家了，李同学想着自己也没那么着急回家，不如先把老人送回家。

但麻烦的是，老人刚从乡下搬到城里，不清楚家住哪里。李同学又询问其家人电话，老人也说不上来，且老人身上也没有携带手机可以进一步了解信息。

询问中，老人告诉李同学，自己老伴在一个很多人围着的地方下棋，旁边有公共厕所。李俊诚根据自己对周边的了解，就带着老奶奶来到了招宝山街道的人民广场，但并没有找到人。之后，继续询问寻找线索，再结合向路边的人打听，终于在仁爱中学附近找到了老人的老伴。

因为一路磕磕绊绊，寻寻觅觅，原本并不远的路，李俊诚在雨中花了差不多一个小时才帮老人找到家人。

帮一个迷路的老人找到家人，这或许并不是一件多么大的

事情。但对于一位在深秋雨天迷路的老人来说，有一个赤诚的学生为她买一把伞，为她跑前跑后找到家人，实在是一件温暖不过的事情。大家一起为李俊诚鼓掌、点赞，因为临近首考，老人家属还向李俊诚和全班同学送上了祝福，老人孙女还送上了自己手写的贺卡。

“这是我应该做的，每个人都应承担起社会责任，不做精致的利己主义者。做这些事我也有我的私心，就是希望我家的老人如果迷路了或者受伤了，也有人帮助。也希望这件事可以种下一颗善良的种子，共同传递一份善意。”李俊诚说。

“希望同学们都能成为学习好、品质好、内心善良的孩子。”王振全老师开心地说。



获奖作品：《我眼里的甬城》

第七届丝路摄影大展 宁波少年获“30佳”奖

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 陈奕颖)近日，第七届丝路国家青少年国际摄影大展在北京中华世纪坛盛大开幕，此次展览以摄影艺术为媒介，汇聚了众多中外青少年摄影师的精彩作品。宁波滨海国际合作学校国际课程中心1207班的俞凯鑫同学携带作品《我眼里的甬城》参展，获得了“2024丝路国家青少年国际摄影大展30佳”大奖！

该获奖名单由终评委员会从众多入展作品中精心挑选而出。三十位杰出的青少年摄影师受邀参加了北京国际摄影周开幕仪式、中外青少年影像文化交流会以及丝路青少年影像研学活动。

“五月份的一个平凡日子，我像往常一样拿起相机出门拍摄，没有想到的是，那天的一张照片竟能在国家级摄影比赛中斩获奖项。”俞凯鑫说起了自己的创作过程。

“我意识到，优秀的摄影作品并非仅仅追求构图的完美或色彩的极致，其核心在于通过影像传递的故事与思想，触动人心，让观众领略到作品内在的魅力与深意。这样的摄影，才算得上是真正的艺术。”他表示。

“我拍摄这些作品，不仅仅为了记录美景，更希望通过我的镜头，让更多人了解宁波，看见它不同寻常的一面——那些隐藏在繁华背后的故事，那些鲜为人知的宁波往事。”俞凯鑫说，“摄影不仅是艺术的表达，更是文化的传承与交流。通过这些照片，我希望能够搭建起一座桥梁，让更多人走进宁波，感受它的魅力，聆听它的故事。”

2025 订报季全面开启

您需要这两份报纸!

《宁波晚报》全年定价:360元 《现代金报》全年定价:290元

这不只是一张报纸，这是陪伴你成长的珍贵记忆。

教育信息
权威发布
宁波市教育局联合主办

你们为什么还在看报纸啊?

这不只是一张报纸，这是凝固我们城市岁月的每日史书。

字少事大
深度报道

更严谨 更严肃 更严实



扫码订《宁波晚报》 扫码订《现代金报》

宁波日报报业集团 宁东路901号一楼 发行热线:87685678 87685669 客服微信号:15057446275